

*21 сентября 2016 года в Москве в гостинице «Золотое кольцо» состоялся VIII Форум финансовых директоров страхового бизнеса, собравший более 80 финансовых директоров и руководителей финансовых служб страховых компаний, аудиторов, разработчиков ИТ-решений в области страховых финансов и отчетности.*

На форуме традиционно обсуждались наиболее актуальные вопросы финансового управления в страховых компаниях и регулирование деятельности страховщиков. Анна Загорская, начальник управления по надзору за системно значимыми страховщиками Банка России, в своем выступлении подробно раскрыла практику надзорной работы регулятора и обозначила среднесрочные вехи ее развития. По словам представителя надзора через несколько лет страховщикам придется столкнуться с требованиями положений Solvency II, но будет ли это международная система или адаптированная к этим положениям национальная оценка платежеспособности, как это сделано в ряде стран, регулятор пока не определил.

Ольга Крымова, руководитель Рабочей группы ВСС по вопросам финансовой и статистической отчетности в условиях предстоящего перехода на риск-ориентированный надзор в своей презентации представила подходы к анализу и учету рисков операционной деятельности, а Алексей Бредихин, директор группы рейтингов финансовых институтов АО «Аналитическое кредитное рейтинговое агентство» (АКРА), изложил принципы оценки деятельности страховых институтов, которые агентство планирует применять по отношению к участникам страхового рынка. С большим интересом было встречено выступление Андрея Ларкина, заместителя генерального директора, члена правления СПАО «Ингосстрах». В своем выступлении, посвященном управлению инвестиционным портфелем и финансовыми вложениями в страховых компаниях, он убедительно показал, что в России, так же, как и в мире, заканчивается безоблачная фаза развития страхования, когда страховщики могли зарабатывать исключительно на андеррайтинге страховых рисков. Нынешняя рыночная ситуация диктует страховщикам иную модель поведения, где источником прибыли все больше становятся инвестиции страховщика, а страховая деятельность лишь обеспечивает поток денежных средств в компанию. Этот тезис выступающий подтвердил целым рядом примеров из практики своей компании.

Татьяна Мошкина, партнер аудиторско-консалтинговой группы «Информаудитсервис», на основе богатой практики своей компании поделилась с участниками форума подходами решения наиболее актуальной текущей задачи финансовых директоров страховых компаний – переходу на новый план счетов. По словам спикера, в настоящее время надзор требует от страховщиков лишь отчетности по новому плану счетов, поэтому оптимальной формой решения этой задачи является трансформация имеющейся отчетности в новые формы. При этом полноценный переход на новый план счетов можно будет осуществить позднее, когда сложатся устойчивые стандарты такого учета.

Выступления Анны Ледовской, заместителя генерального директора «Зетта Страхование», и Елены Поповой, старшего менеджера отдела консультирования по вопросам финансовой отчетности в Ernst & Young были посвящены практике перехода на новый план счетов, рисков и сложностей, с которыми придется встретиться специалистам финансовых служб отрасли. В своих выступлениях спикеры привели

большое количество примеров и возможных решений встречающихся проблем.

В завершение форума Вадим Перекрестов, к.т.н., директор программы «IT-Менеджер: Менеджер проектов, Бизнес-аналитик», директор магистратуры «Информационный менеджмент» школы IT-менеджмента экономического факультета РАНХиГС провел мастер-класс по управлению финансовыми рисками в страховых организациях и анализ финансовых потоков с целью сокращения рисков, в котором большое внимание было уделено методам работы с открытой информацией по анализу контрагентов с целью снижения рисков страховых организаций.

Форум традиционно прошел в оживленных дискуссиях к интересным выступлениям спикеров и большим количеством вопросов к выступающим. Партнерами VIII Форума финансовых директоров страхового бизнеса выступили компании «Комус» и АКГ «Информаудитсервис».

Источник: [Википедия страхования](#) , 27.09.2016